Hekomopbie npuimbl 06yYeHuY
JEWEHU 3a03Y B HaanbHLIN KMACCaK

B.B. Cmuprosa

B cucreme obyueHums mMaTeMaTHKe
TIpoIiecc pelreHns 3a4ad He TOJIbKO II0-
MOTaeT pa3BUBATh Y MJIAMIINX IITKOJIb-
HUKOB JIOTUYECKOE MBIIIJIeHE U PeUb,
HO U OTKPBIBAET IINPOKUE BO3MOIKHO-
CTU IJI COBEPIIeHCTBOBAHUSA JOCTYII-
HBIX IJIs JeTell 9Toro Bo3pacTa 0000-
IIeHu.

BouasbIimoe sHaueHME TpUgaETCA pelle-
HUIO IPOCTBIX 3a7a4, TAK KaK 9TO SBJIS-
€TCsI OCHOBOI JIJIS CO3MaHUSA U PA3BBUTUSA
YMeHUS pelraTh COCTaBHbIE 3aaUM.

B oTimume oT mpocCToil 3amauu CoO-
CTaBHYIO HeJb3sd PEIIUTbh cpasy, T.e.
OOHUM JelicTBHUEM; cHauajJa Hu3 Heeé
BBIUWJICHSIIOTCS COOTBETCTBYIOIIIVE CBA3U
MEXKAY HTaHHBIMU U UCKOMBIMH.

151 TOro YTOGHI PEIIUTh 3aJa4y, yue-
HUK [OOJIJKEH IepeXOAUTh OT TeKCcTa
(c1oBeCcHOM MOJeaM) K IPeaCcTaBIeHUIO
curyanuu (MBICIEHHOM MOMEJNH), a OT
HEeE — K 3allUCHU PeIleHUA C IIOMOIIHIO
MaTeMaTUUYEeCKUX CHUMBOJIOB (3HAKOBO-
cuMBoOJIMYecKoir Mmogmenu). Hawmboiee
ymauHas Omopa [AJs IIOCTPOEHUS MBbIC-
JIEHHOII Mojiesiu 3amaun — rpadpuuyecKas
momeab. OHA JOCTATOYHO KOHKPETHA,
BOCIPUHMMAEMAa 3PUTEJIbHO, IIOJHO-
CTBIO OTpasKaeT BHYTPEHHUE CBA3U U
KOJIMYeCTBEHHbBIE COOTHOIIIEHUS, TIPe.I-
CTaBJIeHHbI€ B YCJIOBUM 3aJadu, IIO3BO-
JISIeT TMOAHATHCA Ha JOCTATOYHO BBICO-
KYIO CTYIIeHbKY a0CTPaKTHOCTH.

BrimenepeuncieHHbIe XapaKTepuU-
CTUKU OCOOEHHO 3HAUYMMBI IJs cJiabo-
yCIeBaloIUX y4Yall[UuXCcsd, KOTOpHIe
eCTh B KasKJIOM KJacce. I'padpuueckas
MOJeJb ITOMOJYKET YUUTEJII0 U B 9TOM
caydae. Hampumep, pelraeM cocTaB-
HYIO 3a1a4y:

3apava 1. Y JleHbl 66110 6 KOHOET, a 'y
Cawn Ha 2 kKoHpeTbl MeHblwe. CKObKO
BCEro KOH®eT Oblno y aeTen?

CocraBiasieM rpa@uUUuecKy0 MOIeJb
3amaun (CTPOUM CXEMY B COUETAHUU
C PUCYHKOM):

YUHTENBCKAR KYXRHA

' &GK. 'f.(6—2)|<.

ITocse pasbopa 3amaum BBIOJTHAEM
pellleHue:

1)6-2=4(k.) -y Cawn

3aTeM coCTaBJIAEM CJIENYIOIIYIO I'pa-
(uueckyio Mmozesb (C OTBETOM, IIOJY-
YEeHHBIM B I€PBOM JIEMCTBUN):

C TaKuM BUIOM IIPOCTOM 3a/lauM JEeTHU
XOPOIIIO 3HAKOMBI. BBIMIOJIHAEM BTOPOE
nelicTBUE:

2)6+4=10(k.)

OrBer: Bcero 6bi10 10 koHdeT.

9ToT HpuéM A Hadyaja MCIOJIb30BaTh
C MOMEHTa O3HAKOMJIEHUA JIeTel C Cco-
CTaBHBIMU 3aZlauaMu U yb0eauiach, 4TO
C eT0 IIOMOIITHI0 MOYKHO HAYYUTh PelliaTh
naxke Hambojiee TPYAHBIE M3 HUX, Ha-
npumep (u3 yuebuuka JI.I'. Ilerepcon):

3apaua 2. Tona HaneyaTtan 18 60nbLIMX
n 26 maneHbknx dotorpaduii. Cectpe OH
nogapun 5 dotorpacuin, a 6adylike — Ha
2 ¢oTorpacdum OGosnblue, 4em cecTpe.
B anb6om oH nomectun 8 ¢otorpaduin, a
ocTanbHble oToan Mame. CKonbko ¢$OTO-
rpaduin oH oTaan mame?

ITocyie BBIDOJIHEHUS KaKIOro Ieii-
CTBUS IIOCJIEAOBATEJIBbHO COCTABJISAETCS
HOBasA rpadguueckas MOJeJb 3aJadyu C
OTBETOM, IIOJIyUYeHHBIM B pe3yJbTaTe
IPOMBBENEHHBIX BBIUMCIeHUII. Pabora
Ierell BBITJIAIUT CIAEAYIOINTNM 00pa3om:

(18 + 26) ¢.
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1) 18 + 26 = 44 (¢.) — Hane4yaTan BCcero

44 ¢.
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2)5+2=7(d.) - nopapun 6abyLike

44 ¢.
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W3 sT0li cxembl sICHO BUAHO, UTO He-
M3BEeCTHA 4acTb. UTOOBI HAWTH €€, I0-
CTaTOUYHO U3 I[eJIOI'0 BEIUECTh BCe YaCTH,
CKOJIBKO ObI X HU OBLLIO:

3)44-5-7-8=24 (¢}.)

44— (5+7 +8) =24 (b.)

Otset: Tonga otgan mame 24 ¢.

3apaya 3. Mama kynuna 20 nepcuKoB.
M3 HuX 8 nepcunkoB ObiNK ewe 3eséHble, U
OHa MX OTNOXMMa, a OCTajibHble NMEPCUKN
pasgenuna nopoBHY Mexay 4 [eTbMu.
CKOnbKO NEPCUKOB AOCTANOCh KaXaoMy?

CocraBisieM rpaguuecKyo MOIeJb
3amauymn. YcTaHaBJIMBaeM Iiejoe U
YacTu:

20n

ERTiE
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1)20 -8 =12 (n.) — paspana netam

12n.

ER )

? ?
2)12:4 =3 (n.) - poctanock Kaxgomy
OTBer: no 3 n.

CiaboycIieBaroIuM yUaIuMcs TPy -
HO maércd pelleHne 3aJad reoMeTpuye-
CKOTO COJlepIKaHUsA, HAalIPUMep:

3apayva 4. OnHa cTOpOHA TPeyrofibHMKa
paBHa 78 cMm, gpyrad Ha 16 cM gnuvHHee
nepBoOn, a TpeTbs B 2 pa3a MeHbLUE NepBOon
1 BTOPOMN BMecTe. HYemy paBeH nepumeTp
TpeyronbHuka?

Ecsiu B janHOM ciiyuae He COCTaBUTh
rpaduyecKyio MOJesb, TO cjaboycieBa-
IOIUN YYEHWK HUKOTJA He DEIIuT IIo-
ITOOHYIO 3a7auy.

ITepumetp — aT0 1eaoe. TpeyrorbHUK
UMeeT 3 CTOPOHBI, 3HAYUT, I[eJI0€ COCTO-
uT U3 3 Yacreii:

T ——

78cm  (78+16)cm (78 + (78 + 16)) : 2

1) 78 + 16 = 94 (c™m) — gnmHa |l cTOPOHBI

T —

78 cm

QQ(\O

i (94:2)cm !

2) 94 : 2 =
POHBI

———T I

78 cm 94 cm

3) 78 + 94 + 47 = 219 (cm)
OTBeT: nepumMeTp TpeyronbHuka 219 cm.

47 (cm) - ponunHa lll cTo-

T

47 cm

3apaua 5. B kpacHon nanke 120 nuctos
Oymaru, B 3enéHon — B 2 pasa 6onblue, a
B ronyboin — B 3 pasa MeHblle, YHeM B Kpac-
HOM. Ha CKOIbKO NMCTOB B 3€NEHON nanke
6onbLue, 4em B ronyboii?
K 3 r

120 n. (120 - 2) n. " (120: 3) .

Ha? >

1) 120 . 2 = 240 (n.) — B 3en€HoOM nanke

K 3 r
120 1. 240 n. " (120: 3) n.

Ha ? >
2) 120 : 3 =40 (n.) — B ronybou nanke

K 3 r
120 n. 240 n. " 400

Ha? >
3) 240 — 40 = 200 (n.) — B 3eN1E€HOM Nanke
6onblue
OtBeT: Ha 200 n. 6onbLue.

TakumM 00pasoM, MOCTEIEeHHO YIIPO-
1asa 3aavy, BEIWIEHAA NeficTBUA, MOK-
HO CIIPABUTHCS C PEIleHueM JII000 cTe-
meHn cJaoKHocTu. Ha ImepBbIil B3TJIAL
MOJKET IOKa3aThCsd, UTO Ha TaKyio pado-
Ty TpaTUTCA MHOTO BpPEeMeHU, HO B
IefiCTBUTEILHOCTH BCE OOCTOUT MHAUe.
¥ mereit 66I1CTPO HOPMUPYETCA MBICJIEH-
HOe IIpefcTaBJieHue rpaduiecKoii Moje-
JIX TIOCJie BBINOJHEHUS  Ka'KJoro
IeHiCTBUS, W OHU CAaMU HAUYMHAIOT pe-
miaTh 3amauu yKe 0e3 COCTaBJIeHUS IIO-
caenyoIux rpadUuyecKUx Mojesel.
TaHHBI TPUEM OKAa3bIBAeT OCOOEHHO
OOJIBIIIYI0 TIOMOIIb IPU PELIeHNN 3amad
B 6—7 metictBuii. ITpu saTom y mereii pas-
BUBAETCA IIEJIOCTHOE ITPeICTaBJIECHUE O
3ajaye, 0 €€ COCTAaBHBIX YaCTAX.

Banenmuna Bnadumupoeéna Cmupnosa —
yuumenb HAYAILHLLX Kaacco8 Mopzaywickoil
COIlI, 0. Xopnoii, Yysauwickas Pecnybauka.




